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travail, accordée au sol, c'est-a-dire, en augmentant le capital
d’exploitation. Le bétail, les machines, ele. s’aceroissent aussi pro-
portionnellement.

D’autre part, le prix de la terre augmente en raixon de la demande
de plus en plus grande qui en est faite; la rente et le loyer s’élevent;
Iindustrie faisant concurrence & lagriculture, la main-d’ceuvre
devient chiére, et finalement les frais de production agricole devien-
nent énormes, et le prix de revient des produits tend & dépasser le
prix de vente.

Pour abaisser ce prix de revient, c’est-d-dire pour conserver
I'exploitation rentable, il faut augmenter son capital d’exploitation.
Cela ne consiste pas & augmenter les {rais de production, mais c’est
dépenser un peu plus pour produire & meilleur marché, comme nous
le verrons plus loin.

On épargne la terre qui est trop chére, mais on fait travailler le
capital qui est & bon marché.

Comme pour la culture extensive, la culture intensive offre des
gradations.

Voici les différents systémes qu’elle comprend :

lo La cullure fourragére artificielle, avec assolements de labours
divers, et I’exploitation intensive du bétail. Ce systéme prédomine la
ol régne l'industrie laitiére ;

20 La cullure intensive des céréales, allernant dans une rotation
de 5-6 ans avec des soles de fourrage et de racines ;

30 Le systéme industriel qui fait prédominer les plantes destinées
aux fabriques : betteraves, pommes de terre, plantes indusirielles,
avec exploitation intensive du bétail ;

40 Le systéme jardinier propre i la petite culture, mais le plus
intensif de tous.

Tous ces systémes sont basés sur les fumures maxima, Pengrais
étant le principal facteur de lintensité de la culture. La terre est
chére et le temps précieux, il faut done produire vite et beaucoup,
faire circuler rapidement le capital d’exploitation pour obtenir de
gros produits bruts et par cela de hauts produits nets.

Les conditions pour l'emploi de la méthode intensive sont: Une
population dense, aisée, un pays riche & capitaux abondants et & bon
marché; par contre, le prix des terres élevé ainsi que celui de la
main-d’ceuvre ; grands débouchés, ete.

A. BERSET, thgénieur agricole.

PARTIE PRATIQUE

I
MATHEMATIQUES

Ont r¢solu les deux problémes proposés dans le dernier
Bulletin : MM. Guillaume, instituteur, i Mossel; Maillard, a
Grangettes; Conus, a Siviriez; Descloux, & Rossens; Perrin, au
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Chatelard ; Berset, a Villarsiviriaux ; Perrottet, 4 Villargiroud;
Dessarzin, 4 Avry-d.-Pont; Brunisholz, & Chatel-Saint-Denis;
Pasquier, & Villaraboud ; Crausaz, a Lieffrens ; Bosson, & Roma-
nens; Terrapon, & Prez-vers-Siviriez; Yerly et Collaud, sta-
giaires & Montet; Oberson, a4 Villaraboud ; Renevey, a4 Morlon;
Equey, a Monthovon.

MMtes Bavaud, & Franex; Baumgartner, a Pont; Roulin, a
Avry-d.-Pont; MM. Rosswr a Villaz-St-Pierre; Monnard a
Treyvaux; Gar daz, a Villars-le-Terroir (Vaud); Schreeter, a
Prez, ont résolu le premier probleme.

SOLUTION DU PREMIER PROBLEME

Soit & le nombre de renards tués en septembre,
708 — x sera le nombre de renards tués en octobre,
on peut donc poser I'équation 3 « + 2 (708 — x) = 1830,
d'ol & = 414 et 708 — x = 294.

SOLUTION DU SECOND PROBLEME (donnée par M. Bersel)
B0 Onad B=10m. et E F = 4 m.
Soit le trapéze isocéle A B C D. En
menant £ F, nous formons un trian-
gle rectangle £ F' B, nous aurons
/ doncpour FB

| FB= VN pg_pr—
2 Lo B V25 — 16 = 3 métres,

d’'on C B = 6 metres.

Menons ensuite 4 C, qui sera parallele a £ F,carC F=F B
et A E = E B; donc le triangle 4 C B est rectangle.

Du sommet de I’ angle droit 4 C B, abaissons la perpendicu-
laire ¢ I sur I'hypoténuse 4 B. La ligne C B est moyenne
proportionnelle entre 4 B et H B,

2
alors C B = A BX H B,

—2
CB __ 36
— oo _— = m
et H B= 1 2= 1o 3m 6.
Nous avons, en outre, C H ou hauteur du trapéze, qui est

moyenne proportionnelle entre 4 I et H B,

- 9 —— .
mCH—=AHXHBWCH=V AHXHB=V 36X6;4=48n.
Comme le trapéze est isocéle, on voit facilement que la petite
base = A B— 2 H B,
ou bien vy =10 —7,2=2mw8,



ey B e

~ Onadonc B=10; b =2,8; I = 4,8,
et en appliquant la formule pour la surface du trapéze, on a:
B+b 10 4 2,8
T = ( + )H= (——Jf;—) 4,8 = 30me 72,

2

Nouveaux problémes

Un particulier achéte une piéce de vin pour 180 fr. Par suite
d'une erreur, il recoit une autre piéce dont le vin vaut 0 (r. 15
de moins le litre, mais qui contient par contre 60 litres de plus
que celle qu’il avait achetée. Cette seconde piece coitant autant
que la premiére, il la garde. On demande combien de litres
contenait la premiére piéce et (uel était le prix du litre.

Les cotés égaux d’'un triangle isocéle mesurent 4 m., et les
angles adjacents 4 la base ont 72°. Quelle est la surface de ce
triangle ?

Adresser les solutions a M. le professeur de mathématiques
(Haulerive).
P.-Jos. ACBISCHER.

I1
CALCUL MENTAL

QUESTIONS, PROBLEMES DONNES AUX EXAMENS DE RECRUES EN 1890

Ire Série.

4. En partant pour un voyage, j’avais dans ma bourse 50 [r. A mon
retour il me restait 11 {r. 50; combien mon voyage m’a-t-il colllé?
— R. 38 fr. 50. :

3. Une vache donne 8 litres de lait par jour; combien en donne-t-elle

en trois semaines? — R. 168 lilres.

10 ouvriers, travaillant pour un entrepreneur, retirent chaque

jour un salaire de 45 fr. Quelle somme P'entrepreneur aura-t-l a

payer au bout d’une semaine, gi le nombre des ouvriers était

porté de 10 a 16? — R. 432 fr.

1. Quel est Vintérét de 6,000 [r. a33/40/, pendant 4 mois? — K. 75 fr.

Ile Série.

4. La guerre de Trente ans a commencé en 1618; quand a-t-elle été
terminée ? — R. En 1648.

3. 4 chaises cottent 18 fr., combien colteront deux douzaines de

chaises ? — R. 108 fr.

Une fontaine fournit 12 litres d’eau & la minute; combien en

13/; heure. — R. 1,260 lilres.

1. Un tas de foin suffirait & nourrir 15 vaches pendant une année;
en combien de temps 24. vaches consommeraient-elles ce méme
tas ¢ — R. 7 1/3 mois.

W

W
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IITe Série.

. Mon ami a 19 ans; j’ai sept mois de moins que lui; quel est mon

age? — R. 18 ans 5 mois.

A recoit la cinquiéme partie de 125 (1. et B la septiéme partie de
84 fr. Lequel des deux a retiré le plus, et de combien sa part
dépasse-t-elle 'autre? — R. 13 fr.

J’ai assuré contre lincendie mon mobilier pour la valeur de
6,200 fr. Combien aurai-je & payer annuellement, la prime d’assu-
rance étant de 1 1/49/¢c. — R. 7 fr. 75.

. Un épicier acheéte 2,500 cigares au prix de 100 fr. Combien les

revendra-t-il la piéce, 8'il se contente d’un bhénéfice de 50 9/p ? —
R. 6 centimes.

IVe Série.

Jachete une paire de souliers et je paie avec une piéce de 20 fr.
sur laquelle on me rend 7 {r. 50. Combien ces souliers ont-ils
couté? — R. 12 fr. 50.

J’achéte 42 cahiers a 10 cent. et 42 crayons & 15 cent.; combien
ai-je a payer en tout? — R. 10 fr. 50.

Mon voisin a payé 20,000 ir. une maison qui lui rapporte un
intérét annuel de 5 1/2 9/y; quelle location retire-t-il chaque année
de sa maison? — R. 1,700 fr.

. A, Bet Cse partagent une somme de 1,620 (r., de telle sorte que,

A recevant 2 fr., B en recevra 3 et C 4. Quelle sera la part de
chacun? — R. A 360; B 540; C 720.

Ve Série.

. Une famille consomme chaque jour 3 litres de lait. Combien en

consomme-t-elle en 2 semaines? — R. 42 lilres.

La méme famille achéte chaque semaine pour 7 fr. de viande;
combie])cn aura-t-elle payé au boucher & la fin d’un trimestre? —
R. 81 fr.

Un aubergiste mélange des vins blanc et rouge dans la proportion
de deux a trois; combien y en aura-t-il de chaque espece dans
40 hectolitres ? — R. 16 hl. blanc. 24 hl. rouge.

. Un hectolitre de ce vin colite a aubergiste 40 fr.; il le revend a

1 [r. le litre; quel est son gainen ¢/¢? — R. 150 ¢/,.

CALCUL ECRIT

Ire Séprie.

Une loi a été soumise au peuple; 9,023 citoyens 'ont acceptée et
2,768 ’ont rejetée. Quelle est la majorité en faveur de I'accepia-
tion? — R. 6,255 voix.

Un bataillon d’infanterie au complet compte 774 hommes, et un
batlaillon de carabiniers 770. Quel est donec Peffectifl des 96 batail-
lons d’infanterie et des 8 bataillons de carabiniers qui composent
I’élite de armée suisse? — R. 80,464 hommes.

Les planches d’un billon long de 4,5 m. ont ensemble une largeur
de 3,6 m. Quelle en est la valeur, lem2 a1 [r.50? — R. 24 fi. 30.

. Un paysan retire d’'un champ de pomines de terre un produit net

de 530 fr. 40. De quelle dette & 4 1/4 ¢/y pourra-t-il payer l'intérét
avee cetle somme-la? — R, 12,480 fr.
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IIe Série,

. Un artisan a encaissé aujourd’hui les sommes suivantes : 18 (. 65,

27 {r. 80, 5 {r. 45, 46 {r. Combien en tout? — E. 97 fi. 90.

Un paysan vend au marché 26 kilogrammes de {romage & 1 f1. 30
et 13 kilogrammes de beurre & 2 (r. 40. Combien retire-t-il? —
R. 65 fr.

Jai & la Caisse d’épargne un dépot de 864 [r. placé au taux
de 33/40/o. A combien se montera mon dépot dans 7 mois? —
B. 882 fr. 90.

. On veut parqueter une chambre de 61/, m. de longueur et 51/5 m.

de largeur. A combien reviendra ce parquet, le m2 a 7 {r. 50,
déduction faite d’un carré de 90 em. de coté et d’un rectangle de
2,2 m. de longueur et 0,45 m. de largeur? — R&. 230 fr. 25.

IITe Série.

Une division de l'armée suisse compte 538 officiers, 1,702 sous-
officiers et 10,472 soldats. Combien d’hommes en tout? —
R. 12,712 hommes.

Un toit est couvert de 56 rangées de tuiles, la rangée a 85 tuiles.
Quel est le colittotal de ces tuiles, & 12 [r. le cent? — R. 371 fr. 20.
La population d’une ville se montait, il y a quelques années, &
17,860 habitants. Ce chiffre a depuis augmenté de 15 ¢/,. De com-
bien d’imes a donc augmenté cette population? — R. 2,679 hab.

. Combien pesent 125 planches rectangulaires, longues de 4,75 m.,

larges de 32 cm., épaisses de 3 em., le poids de ce bois étant évalué
a4 550 kg. le ms. — R, 31,35 quint.

IVe Séprie.

. Une prairie mesure 8,230 métres carrés. On en laboure 2,975 métres

carrés pour y semer du blé. Combien de métres de prairie reste-t-il?
R. 5,255 metres carrés.

Un ouvrier dépense pour ’entretien de sa famille 1,650 fr.; il met
en outre 246 fr. a la Caisse d’épargne. Combien a-t-il gagné en
moyenne par mois? — R. 158 fi.

Dans une faillite, les créanciers ne retirent que le 38 /g de leurs
créances. Mon voisin y est engagé pour une somme de 1,204 (1.
Combien recevra-t-il? — R. 457 fr. 52.

. Un tas de foin mesurait 8 t/e m. de long, 6 3/4 m. de large et 32 dm.

de haut. On en a enlevé sur toute la longueur une tranche large
de 2,8 m. et haute de 1,5 m. Quelle est la valeur du foin qui reste
encore, le 3 étant estimé 4 6 fr. 10. — R. 902 fr. 19.

Ve Série.

. Le chiffre des habitants d’une commune est descendu de 2,906 &

2,542. De combien ce chiffre a-t-il diminué? — R. 364 habilants.
A et B ont acheté en comimnun 42 quintaux métriques de foin &
7 fr. le quintal. A en retient 2,845 kilogrammes, B prend le reste.
Combien chacun d’eux aura-t-il a4 payer? — R. A. 199 fr. 15.
B 94 fr. 85.

Un terrain a batir de 45 m. de long et 24 m. de large s’est vendu
13,500 (r. Combien cotliterait — le prix du m? étant le méme — un
terrain de 32 m. de long et 23 m. de large? — R. 9,200 fr.
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1. Javaig contraclé aupres de la Caisse hypothécaire un emprunt de
2,160 fr., au taux de 4 1/30/,. T,ors du remhoursement la somme a
payer se montait, capital el intéréts, & 2,207 (r. 25. Pendant
combien de jours cetle somme m’a-t-elle été prétée ? 1’année a
360 jours.) — R. 175 jours.
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SUJETS DE COMPOSITION
DONNES AUX EXAMENS DES RECRUES 1890

1. Letire d’excuses & un ami qu’on a offensé sans le vouloir.

2. Invitez par lettre un de vos amis & une (éte quelconque.

3. Décrivez la vue dont on jouit du point le plus élevé de votre
lieu natal.

4. Lettre sur la récolte de cette année.

5. Un épisode de ma jeunesse.

6. L’épargne est le meilleur préservatil contre les mauvais jours.

7. Importance des fétes de tir.

8. Pourquoi devons-nous protéger les animaux ?

9. Un [rere cadet change trop souvent de place; le rendre attentif
aux inconvénients de cette maniere d’agir.

10. Pourquoi 'amour de la patrie est-il si vil chez nous?

11. Agréments d’'une promenade dans la forét.

12. Quels avantages retirons-nous des fleuves?

13. De l'utilité des métaux.

14. Eerire & un parent riche et recommander a sa charité une
famille pauvre dont le chef vient de mourir.

15. De l’exactitude; avantages qu’elle procure; peut-on la pousser
Lrop loin ?

(Communiqué par M. A. P., expert fédéral.)

—
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Ausgewsehlte Schriften von CoLUMBAN, ALCUIN, DODANA,
JoNAS, HRABANUS MAURUs, NOTKER BALBULUS, HUGO VON SANKT
Vicror und PErALDUS. — Einleitung und Uehersetzung von P, Gabriel
Meier, professor der geschichte und Stiftshibliotekar zu Einsiedeln.
Freiburg in Breisgau (Herder).

Sous le titre que nous venons d’indiquer, la bibliothéque de péda-
gogie catholique entreprise par les soins de M. le Dr Kurz, de Lucerne,
vient de publier, en allemand, un troisieme volume qui ne le cede
en rien pour U'intérét aux deux premiers. Cest un recueil de ce que



	Partie pratique

